

弘扬新风尚，托育服务多元化发展

山东省托育服务宣传月启动仪式在邹城举行

本报济宁5月22日讯(记者 郭纪轩 通讯员 郭凯 苗壮)

日前,山东省托育服务宣传月暨“关注家庭、关爱母亲”主题活动在邹城启动。

山东省卫生健康委员会党组成员、省计生协常务副会长于富军指出,发展普惠托育服务是“十四五”规划确定的重点任务,也是降低生育养育教育成本、促进人口长期均衡发展的重要举措。各级各部门要提高政治站位,深刻认识家庭、母亲、托育在新时代人口发展、文明建设和改善民生、增进福祉方面的重要意义,深入开展宣传服务活动,推动“关注家庭、关爱母亲、支持发展普惠托育”成为全社会的良好风尚和自觉行动。

济宁市政府副市长白平和指出,济宁市委市政府围绕“幼有所育”和计生服务高质量发展,在全省率先出台28项支持托育发展政策举措,打造国家级服务示范点8处,成功入选全国首批婴幼儿照护服务示范城市、新型婚育文化建设试点市。各级卫健部门和计生协会要加大托育政策宣传,提升群众知晓率和认可度,让更多婴幼儿享受优质托育服务。要弘扬孔孟文化、中华优秀传统文化和新型婚育文化,推动全社会树立重视家庭、关爱母

亲、重视生育的理念,实现人口均衡发展和社会和谐幸福。

邹城市委副书记、市长王文表示,邹城将以此次活动为契机,持续推进托育服务多元化发展,建设一批设施更完善、服务更全面的示范式托育园,打造可持续可复制可推广的普惠托育“邹城样板”。同时,依托镇村为民服务中心、村民夜校等阵地,推行新时代婚育新风建设,讲好中国故事、传承优秀文化,共同营造生育友好的社会氛围。

启动仪式上,与会领导共同启动全省托育服务宣传月暨“关注家庭 关爱母亲”主题活动。启动仪式后,与会领导、嘉宾到钢山街道后八里沟社区新型婚育文化建设示范点、北大新世纪托幼一体化服务中心、千泉街道雍华府青秧朝园托育中心、阳光圣城托育服务中心实地观摩了邹城托育和新型文化建设工作。

近年来,邹城市以创建省级婴幼儿照护服务示范县为抓手,坚持“政策引导、普惠优先、科学规范、分类指导”,倾力打造“邹儒润育”托育服务品牌,探索实施早教托育、托幼一体化、社区托育融合发展模式,扩大普惠托育服务供给,婴幼儿照护服务事业蓬勃发展。截至目前,邹城市



启动仪式现场。

备案托育机构91家,托位5646个,每千人口托位数达到4.8个,创建省级示范托育机构1所、济宁市级示范托育机构2所,婴幼儿早期发展知识普及率和婴幼儿家长接受科学育儿指导率均达到90%以上,开展卫生保健和职业技能培训班20余次,培训人员2000余人次。同时,持续加强计划生育管理和服务工作,建成国家级青春健康教育示范基地1处、“暖心家园”项目示范点1处,独生子女家庭意外险实现全覆盖,帮扶计生困难群众3000余人次,建立了协会引导、家庭参与、共建共治共享的群众健康新模式。

提升业务水平,守护群众健康

本报济宁5月22日讯(记者 郭纪轩 通讯员 张丽丽)

日前,济宁市疾控中心举办了全市消毒与感染控制工作业务培训会议,进一步提升全市消毒与感染控制监测工作能力,部署2023年重点工作任务。

会议总结了2022年度消毒工作完成情况,并对2023年消毒与感控工作提出了具体要求。要认清形势,充分认识消毒与感染控制工作的必要性和重要性,强化消毒与感染控制解决问题的能力。要提质

增效,紧密结合全市疾病预防控制工作目标和任务,切实做好消毒与感染控制各项工作。要加强保障,提升监测工作质量、提高专业技术能力、加强消毒专业队伍建设,保质保量的完成省级监测任务和国家消毒监测与评价项目。

会上,市疾控中心消毒科专家对全省消毒质量监测项目、国家消毒监测与评价项目和标准应用进行了解读,邹城市、嘉祥县和微山县疾控中心作经验交流发言。

四进四送,提升满意度

本报济宁5月22日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王芳 宋宁宁) 近日,邹城市峰山镇卫生院组织家庭医生团队开展了以“签而有约,共享健康”为主题的世界家庭医生日宣传活动,进一步提升辖区群众对家庭医生签约服务的知晓率和满意度。

活动现场,家庭医生团队为群众带来了常见病、多发病预防保健知识宣传,并对慢性病开展个性化健康指导,发放健康教育宣传手册

及限盐勺和油壶。现场宣传家庭医生签约服务新政策、新内容,引导更多群众通过签约服务,不断提高家庭医生签约率、履约率和满意度,营造了良好的社会氛围。

下一步,峰山镇卫生院将以“四送四进四提升”活动为契机,继续推动家庭医生签约服务宣传活动进村居、进企业、进学校,实现家庭医生签约服务的全覆盖,推动实现基本公共卫生服务均等化,打通优质医疗服务“最后一公里”。

医院倡廉,心中有法

本报济宁5月22日讯(记者 郭纪轩 通讯员 郑灿峰 孔莉莉) 日前,汶上县第三人民医院召开“党风廉政建设”工作会议,深入贯彻落实市、县廉政工作会议精神,进一步促进医院医疗卫生事业和谐健康发展。

会议围绕相关指示精神并结合医院工作实际展开交流学习,通过集中观看警示教育片等方式以案为鉴、以案释

法,发挥警示、震慑、教育作用。

医院党支部书记隋政表示,全院党员干部要提高思想认识,严格贯彻执行,切实在思想和行动上稳得住心神、把得好操守、抵得住诱惑,努力做心中有法,心中有民,心中有责,心中有戒的“四有新人”,以廉政建设和作风建设凝聚人心、推动工作、优化服务、促进发展。

签而有约,共享健康

本报济宁5月22日讯(记者 郭纪轩 通讯员 李璐璐) 5月19日是第13个世界家庭医生日,当天,汶上县军屯卫生院开展了以“签而有约 共享健康”为主题的宣传活动。

活动中,军屯卫生院医务人员组织了义诊活动,为现场群众带来了包括血压、血糖、心电图测量等常规检查项目。向群众

讲解家庭医生签约服务包内容、健康保健知识、宣传基本公共卫生内容,通过发放健康宣传手册、宣传单及宣传板展示等方式,向群众宣讲家庭医生签约政策。

通过活动,不仅增强了家庭医生与被签约居民共同赴约的良好氛围,也提高了签约居民享受健康服务的获得感和满意度。

济宁市市场监管局开展2023年“世界计量日”主题服务活动

计量服务赶“大集”,市民直呼涨知识

本报济宁5月22日讯(记者 李从伟 王浩然 通讯员 宋宇 朱琳琳) 2023年5月20日是第24个“世界计量日”,本次“世界计量日”的全球主题是“测量支撑全球粮食体系”,中国特别主题是“计量助力中国式现代化”。5月19日,济宁市市场监督管理局开展2023年“世界计量日”主题服务活动,联合中石化、华润燃气等8家企业普及计量知识,零距离为市民朋友“答疑解惑”。

上午9时,鲁南质检中心广场上,支起一个个咨询摊位,咨询台前

整齐摆放着计量器具检测设备和安全使用知识宣传页,既有金银珠宝、血压计检测,还有燃气具安全使用普及,吸引了不少市民前来咨询。

“这个血压计一年多没用了,您给看看还准么?”市民王大爷告诉记者,老伴这两天血压有点高,就把自己一年前用过的血压计翻腾了出来。得知有现场鉴定的活动,特地坐了两趟公交车赶来。

“高压122,低压82,好得很,可以放心用。”济宁市质量计量检验检测研究院的工作人员把血压计连接到专业的检测设备上,不

一会就测出了结果。

“这个是燃气切断阀,装在燃气表前面,如果家中燃气漏气,他就会自动断气,保障用气安全。”华润燃气济宁公司咨询台前摆放着的计量器具吸引了不少市民的关注。面对市民的咨询,工作人员耐心讲解,同时普及燃气安全知识。

“灯泡等电热器具不能靠近易燃物,以防因长时间使用或无人看管时发生意外。”“选择小型灯具或光源时要一掂一晃。合格的灯具内部配件齐全,做工精良,手掂一下

重量,不能太轻,晃一下灯具,内部不能有零部件撞击的声音。”“血糖试纸要在10-40摄氏度下放置,不要放在易受潮的卫生间、厨房或冰箱。”……活动现场,来自不同行业的专业人员向市民朋友普及计量器具的使用常识。

“起床时的闹钟是对时间的计量;用水、用电、用气,就会涉及水表、电表、燃气表;在市场上买菜,会用到电子秤;在医院检查,则会用上血压计、体温计;乘坐出租车要打计价器……”市民孙先生表示,当天收获颇多,认识到抽象的

计量与自己的生活息息相关。

济宁市市场监督管理局还开放计量实验室,让公众走进计量、了解计量、关注计量;开展2023年济宁市“技能状元”职业技能大赛——燃油加油机计量检定职业技能竞赛,提升技能人才专业水平;开展“计量服务中小企业行”,组织计量服务队,深入企业调研计量需求,针对性实施计量精准施“测”服务,帮助企业完善计量测试体系,提升计量管理能力,助力企业节能降耗和绿色低碳发展。